

	Сегодня	+/-	Годовый max	Годовой min
Доллар	54.38	+3.62	54.38 (4 декабря 2014 г.)	32.65 (1 января 2014 г.)
Евро	67.26	+4.02	67.26 (4 декабря 2014 г.)	45.05 (1 января 2014 г.)

±/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Энергетика Среднего Урала нуждается в «омоложении»

Инна ЗОТИНА

На Среднем Урале должны быть приняты исчерпывающие меры для обеспечения энергобезопасности региона. Такую задачу перед областным правительством, органами местного самоуправления и субъектами энергетического комплекса поставил Евгений Куйвашев на заседании Совета общественной безопасности.

Озабоченность вызывают высокий уровень износа генерирующего оборудования (почти 87 процентов его было введено в строй более 30 лет назад) и связанная с этим аварийность на объектах жизнеобеспечения. На территории области по-прежнему много бесхозных объектов электросетевой инфраструктуры. Министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов сообщил, что в ближайшие годы на Среднем Урале будут введены в строй новые генерирующие мощности — энергоблок на Белоярской АЭС, блоки на Серовской, Нижнетагильской, Верхнетагильской ГРЭС и ТЭЦ Академическая. В результате уже к 2019 году мощность электростанций возрастет на 2 147 МВт и составит 11 916 МВт. Это позволит постепенно выводить из эксплуатации изношенное оборудование и будет способствовать повышению энергобезопасности.

Министр природных ресурсов и экологии Свердловской области Алексей Кузнецов доложил о решении проблемы негативного воздействия электротрансформаторов на окружающую среду. Воздух загрязняется из-за применения топлива с высокой зольностью и высоким содержанием серы, использования экологически не-

КСТАТИ

Свердловская энергосистема входит в Объединенную энергетическую систему Урала и по суммарной мощности электростанций, составляющей около 9 800 МВт, занимает четвертое место в России. Традиционно она является избыточной и, по оценке экспертов, в ближайшее время останется таковой. В составе электросетевого комплекса более 600 подстанций и свыше 14 тысяч трансформаторных подстанций, суммарная протяженность линий электропередач составляет более 55 тысяч километров.

эффективного энергетического оборудования, а также невыполнения мероприятий по снижению выбросов загрязняющих веществ. Правительство области предложило ряду предприятий энергетического комплекса заключить соглашения о взаимодействии в сфере охраны окружающей среды. Сейчас договоренности достигнуты с ОАО «Энел Россия» в части филиала «Рефтинская ГРЭС» и ОАО «ОГК-2» по Серовской ГРЭС.

Евгений Куйвашев поручил министерству энергетики и ЖКХ продолжить работу по модернизации энергетического комплекса и предупреждению аварийных ситуаций на объектах тепло-, газо-, водо- и электроснабжения. Необходимо в кратчайшие сроки завершить выявление, инвентаризацию и постановку на балансовой учет муниципалитетов бесхозных объектов электросетевой инфраструктуры, чтобы обслуживать их в соответствии с нормативными требованиями.



СТАНИСЛАВ САВИН

«Сотрудничество предписано Кораном»

Свердловская область заключила соглашение с Центральным духовным управлением мусульман

Леонид ПОЗДЕЕВ

Вчера в Екатеринбурге губернатор Евгений Куйвашев и Верховный муфтий Талгат Таджуддин подписали соглашение о взаимодействии между правительством Свердловской области и Центральным духовным управлением мусульман России.

Соглашением предусматривается разработка и реализация совместных проектов и программ в сфере образования и культуры, духовно-нравственного развития детей и молодежи, формирования здорового образа жизни, профилактики преступности, пьянства, наркомании и табакокурения, поддержки и укрепления духовных устоев семьи как основы общества.

Перед тем как поставить свои подписи под документом, Евгений Куйвашев и Талгат Таджуддин провели почти часовую беседу, а после цере-

ВАЖНО

В состав Центрального духовного управления мусульман России организационно входит созданное в 1994 году Региональное духовное управление мусульман Свердловской области, которое объединяет 20 местных религиозных организаций. Вчера в Екатеринбурге прошёл очередной съезд Регионального духовного управления мусульман Свердловской области, в работе которого принял участие Верховный муфтий России Талгат Таджуддин.

монии подписания соглашения сделали заявления для прессы.

Глава региона выразил благодарность Верховному муфтию за посещение Свердловской области и за проведенную встречу, на которой были намечены пути дальнейшего сотрудничества светских властей Среднего Урала с мусульманскими общинами региона. Подписанные соглашения с Центральным духовным управлением мусульман России Евгений Куйвашев назвал знаковым событием не только для тех верующих, кто исповедует ислам, но и для всех жителей Среднего Урала.

ну создавали люди разных национальностей, разных традиционных верований.

— Ислам и другие традиционные для России религии, — отметил Талгат Таджуддин, — это прежде всего духовные и нравственные традиции. Их сила особенно ярко проявилась в Великой Отечественной войне, к празднованию 70-летия Победы в которой мы все сейчас готовимся.

Верховный муфтий считает, что и в патриотическом воспитании людей, и в сфере сохранения межнационального мира и согласия в нашей стране основу составляют духовные ценности, верность лучшим традициям народов, населяющих нашу страну. И в этом — гарантия процветания России.

Отметим критику тех, кто считает, что религиозным лидерам следует всячески дистанцироваться от светских властей, Талгат Таджуддин заявил, что сотрудничество с органами власти мусульманам предписано Кораном.

На церемонии подписания соглашения присутствовали руководители мусульманских общин Свердловской области и члены областного правительства

Новым руководителем свердловского антимонопольного управления назначен экс-руководитель тюменского

Заместитель руководителя ФАС России Павел Субботин представил губернатору Свердловской области нового главу УФАС по Среднему Уралу — Дмитрия Шалабодова. В новую должность Шалабодов вступил 2 декабря. На встрече с Дмитрием Шалабодовым губернатор Евгений Куйвашев отметил, что нового руководителя УФАС ожидает колоссальный объем работы. «Свердловская область — это промышленный центр страны. Концентрация промышленного производства здесь в четыре раза превышает среднероссийские показатели. Только крупных предприятий насчитывается порядка двух тысяч. И новому руководителю управления предстоит большая работа по обеспечению соблюдения законодательства», — подчеркнул глава региона. Напомним, прежний руководитель управления Федеральной антимонопольной службы по Свердловской области Татьяна Колотова вышла в отставку. Причина — достижение ею предельного для госслужбы возраста.

Екатерина БОЙБОРОДИНА

ДОСЬЕ «ОГ»

Дмитрий Валерьевич ШАЛАБОДОВ родился 12 октября 1973 года в селе Южно-Плещеево Омутинского района Тюменской области. В 1995 году окончил Тюменский государственный университет. Позднее работал в юридическом отделе в администрации Тюменской области, возглавлял контрольно-правовое управление аппарата губернатора ЯНАО. С 2007 по 2014 год являлся руководителем УФАС по Тюменской области.



Скачок доллара и евро назвали «шокирующим»

Банк России резко повысил официальные курсы доллара и евро по отношению к рублю.

Европейская валюта подорожала сразу на четыре рубля и две копейки, достигнув небывалого уровня в 67 рублей 26 копеек, американский доллар вырос на три рубля 62 копейки и оценивается сейчас в 54 рубля 38 копеек. Это тоже новый максимум. Многие аналитики назвали такой скачок иностранных валют по отношению к рублю «шокирующим».

Тем временем продолжающееся ослабление рубля вынудило Банк России вернуться к валютным интервенциям.

Рудольф ГРАШИН

Вынужденные переселенцы переходят на рельсы мирной жизни

Сергей ПЛОТНИКОВ

Для жителей Новороссии, которых военные действия выгнали из родных мест и привели на Урал, после первого, самого трудного периода вынужденной смены места и образа жизни, наступил второй — выбора пути и обустраива.

Количество граждан Украины, прибывающих на Средний Урал, как и прежде, растёт. На первое декабря, сообщил вице-премьер Яков Силин, их число достигло 8 800. При том, что обитателей ПВР — пунктов временного размещения — становится меньше. В Нижнем Тагиле из трёх ПВР сегодня активен только один. Пустые пункты будут закрывать, чтобы снизить затраты на их содержание. Уже идёт переоснащение беженцев — в среднем



Пять постановлений правительства РФ всего за три месяца свели на нет волокиту при оформлении правового статуса приезжих и их участия в госпрограмме «Соотечественники»

новые или специализированные (допустим, где матери с детьми-дошкольниками) ПВР. Всего в трёх десятках этих пунктов находится 1 299

человек, из них 416 — дети, 35 граждан с инвалидностью и 11 беременных женщин. Они обеспечены всем необходимым, подчеркнул

на встрече с журналистами министр социальной политики Свердловской области Андрей Злоказов. Представители СМИ особо интересовались, есть ли какие-то вопросы, в которых может помочь общественность, простые уральцы. Ну разве что тёплой одеждой — отвечали участники встречи, имея в виду такие холода, к которым не были готовы жители южных регионов Новороссии.

На вопрос «ОГ» о состоянии здоровья приезжих и чиновники, и областной омбудсмен Татьяна Мерзлякова ответили, что никакой тревоги нет. Тревожными были как раз первые дни и недели, когда беженцы прибывали на Урал. Стресс от бомбёжек и артобстрелов, вынужденная смена климатических, природных условий да просто привычного питания для маленьких де-

тей вызвала подчас всплески эмоций. Бывало, что масла в огонь подливали и пресса. «ОГ» в номере за 16 сентября уже рассказывала, как журналистам вместе с депутатом Госдумы Александром Петровым пришлось иметь дело с последними паникёрскими сообщениями одного из местных информационных агентств.

Омбудсмен, сама в прошлом редактор газеты, попросила участников встречи напомнить коллегам, что каждое печатное или эфирное высказывание, ступающее краски, а тем более — ради красного словца — искажающее реальную картину — вредит общему делу.

На сегодняшний день большинство насущных вопросов решены. Вплоть до самого чувствительного — финансирования. По словам министра соцполитики, на содержание пунктов времен-

ного размещения из резервного фонда Свердловской области было выделено 47,5 миллиона рублей. Недавно область получила на эти же цели первый транш из федерального бюджета в 24,7 миллиона рублей. Следующее поступление средств ожидается вскоре.

Полным ходом идёт процесс отбоя приездами социальными и официальными статусами, за его предоставлением обратилось уже более шести тысяч граждан Украины. В госпрограмму добровольного переселения «Соотечественники» готовы вступить 1 204 человека.

На первый план сейчас выходят вопросы трудоустройства. Это свидетельствует о том, что первый, самый трудный период адаптации беженцев уже позади.

4 декабря 2014 года исполняется 60 лет **Чемезову Сергею Михайловичу**, с 1998 по 2009 год занимавшему должность заместителя председателя Правительства Свердловской области — Министра агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области.

Уважаемый Сергей Михайлович!



Коллектив Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области и территориальных управлений агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области сердечно поздравляет Вас с юбилеем.

Ваша трудовая деятельность — пример беззаветного служения сельскому хозяйству Свердловской области. Свердловская область постоянно ощущала внимание в решении проблем по возрождению уральской деревни, защите экономических, социальных, культурных, иных прав и законных интересов сельских тружеников, в стремлении сделать аграрный комплекс успешным, а жизнь людей в селе благополучной.

Пусть удача, успех и оптимизм всегда и во всём сопутствуют Вам!

Здоровья, счастья и благополучия Вам и Вашим близким!

Копытов М.Н., Шарапов С.В., Дегтярёв Д.С., Гребнев В.Г., Островская С.В.

СОСУДАМ НУЖНА ЗАБОТА

Всем известно, что нормальное состояние сосудов — один из важнейших факторов здоровья и долголетия. И все мы знаем, что главный враг сосудов — избыточный холестерин. Именно он является причиной атеросклероза, который может привести к инфаркту и инсульту. Но, увы, знать — не всегда означает делать правильные выводы. «Один раз живём!» — бесшабашно говорим мы и балуем себя вкусеньким: сладеньким, солёным, жирным... Да ещё и фастфудом перекусываем — время экономим. И отдыхаем всё больше перед телевизором вместо того, чтобы пойти прогуляться. И ведь понимаем, что пора остановиться... Так давайте сделаем это! Наши сосуды стоят того, чтобы ради них не заливать салат половинной банки майонеза, отказаться от сигареты или начать делать зарядку! А дополнением к полезному меню и активному образу жизни станет комплексное средство **ОМЕГАНОЛ**, которое позаботится о наших сосудах.

Основным действующим веществом **ОМЕГАНОЛА** являются полиненасыщен-

КОМПЛЕКСНОЕ СРЕДСТВО ОМЕГАНОЛ — СЕРДЕЧНАЯ ЗАБОТА О СОСУДАХ ПРЕДУПРЕДИТ ИНФАРКТ И ИНСУЛЬТ

ные жирные кислоты **Омега-3**. Это особенно важно для россиян, ежедневный рацион которых можно назвать скудным в отношении этих ценных кислот, ведь на столе не присутствуют блюда из глубоководных морских рыб. А между тем именно такая рыба является незаменимым источником **Омега-3**.

Омега-3 для **ОМЕГАНОЛА** извлекается из холодноводной дальневосточной рыбы, которые, в свою очередь, получают эти кислоты с питанием в естественной среде (вскормленные в искусственных условиях рыбы имеют недостаточное содержание **Омега-3**). Действие этих кислот направлено на поддержание здорового холестерина в организме. Они помогают сохранять нормальное состояние сосудов, а значит, могут быть полезны всей сердечно-сосудистой системе. Мощ-

нейшие антиоксиданты — аллицин и красное пальмовое масло — полезны для кровотока, который усиливается и выводит токсичные вещества, ежедневно образующиеся в организме. Также антиоксиданты работают над поддержанием иммунитета и нормального обмена веществ. Сочетание витаминов А и Е помогает сохранить стенки сосудов крепкими.

ОМЕГАНОЛ: с любовью к сосудам!



СПРАШИВАЙТЕ В АПТЕКАХ ГОРОДА!

РЕКЛАМА. БАД. Перед применением проконсультируйтесь со специалистом.

УКАЗ
ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

26.11.2014 № 587-УГ
г. Екатеринбург

О награждении Козлова А.Б. знаком отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» III степени

В соответствии с Законом Свердловской области от 23 декабря 2005 года № 123-ОЗ «О знаке отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» и статьей 9 Областного закона от 19 апреля 1999 года № 5-ОЗ «О наградах, почетных званиях Свердловской области и наградах высших органов государственной власти Свердловской области», по представлению Правительства Свердловской области

ПОСТАНОВЛЯЮ:

- Наградить Козлова Александра Борисовича — генерального директора Уральского открытого акционерного общества промышленного железнодорожного транспорта — знаком отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» III степени.
- Настоящий указ опубликовать в «Областной газете».

Губернатор Свердловской области Е.В. Куйвашев

УКАЗ
ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

27.11.2014 № 581-УГ
г. Екатеринбург

О награждении Клейна Н.В. знаком отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» II степени

В соответствии с Законом Свердловской области от 23 декабря 2005 года № 123-ОЗ «О знаке отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» и статьей 9 Областного закона от 19 апреля 1999 года № 5-ОЗ «О наградах, почетных званиях Свердловской области и наградах высших органов государственной власти Свердловской области», по представлению Правительства Свердловской области

ПОСТАНОВЛЯЮ:

- Наградить Клейна Николая Владимировича — генерального директора открытого акционерного общества «Машиностроительный завод имени М.И. Калинина, г. Екатеринбург» — знаком отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» II степени.
- Настоящий указ опубликовать в «Областной газете».

Губернатор Свердловской области Е.В. Куйвашев

Телефон «горячей линии»: 8-800-333-10-33
(звонок по России бесплатный, часы работы: пн.-пт. 08.00-20.00; сб., вс. — выходной). www.flaranda.ru
Дополнительная информация: «Красота. Здоровье. Долголетие»
8 (343) 344-66-47, 8 (343) 266-33-05